

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПРЯЖА

В ПРЯЖИНСКОГО РК КП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

№ 86 (288) Пятница, 29 октября 1948 г.

XVII год
издания
ЦЕНА 15 коп.

ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОМУ КОМСОМОЛУ—30 ЛЕТ

Сегодня вся наша страна, все комсомольцы и молодежь отмечают славную дату—30 лет со дня основания Ленинским и Сталиным Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Над организацией комсомола, над коммунистическим воспитанием молодежи работал Владимир Ильич Ленин, работал и работает товарищ Сталин.

Весь 30-летний путь комсомола, вся его деятельность неразрывно связаны с большевистской партией, с именем Ленина, с именем Сталина. Под руководством партии комсомол стал школой коммунистического воспитания миллионов юношей и девушек советской страны.

Славный боевой путь прошел ленинско-сталинский комсомол. В суровые годы гражданской войны комсомол под руководством большевистской партии поднимал рабоче-крестьянскую молодежь на героическую борьбу с врагами советской власти. В битвах под Петроградом и Царицыном, на Дальнем Востоке и в лесах Карелии получили свое боевое крещение комсомольцы.

В годы сталинских пятилеток комсомол активно помогал партии в индустриализации страны и колхозизации сельского хозяйства, являлся активным участником социалистического соревнования и стахановского движения.

В годы Великой Отечественной войны комсомол самоотверженно боролся за свободу и независимость социалистического Стечества. Среди Героев Советского Союза 7000 комсомольцев и воспитанников комсомола. Бессмертной славой покрыли себя карельские девушки-партизанки Анна Лисицына и наша землячка Мария Мелентьева.

В годы послевоенного социалистического строительства комсомол активно участвует в восстановлении и в дальнейшем развитии народного хозяйства СССР, в строительстве коммунистического общества.

Товарищ Сталин говорил: «Комсомол всегда был у нас в первых рядах наших бойцов. Я не знаю случая, когда бы он отставал у нас от событий нашей революционной жизни».

Орден Ленина, орден Красного Знамени и орден Трудового Красного Знамени, которыми награжден комсомол,—высокая оценка

заслуг комсомола перед Родиной.

30-летие ВЛКСМ советская молодежь встречает новыми достижениями в труде, в овладении наукой и знаниями. На предприятиях и в колхозах молодые патриоты успешно борются за выполнение задач, поставленных перед нашей страной товарищем Сталиным.

Комсомольцы и молодежь нашего района отмечают этот день своими производственными подарками. Около 500 юношей и девушек включились в социалистическое соревнование в честь 30-летия ВЛКСМ, 32 молодых рабочих лесопунктов стали на стахановскую вахту. Особенно хороших результатов в социалистическом соревновании добились комсомольцы и молодежь Пряжинской и Эссойльской МТС. Нет там ни одного молодого тракториста, который бы не выполнил сезонного задания. Комеомолец тракторист Пряжинской МТС Всеволод Гагарин выполнил сезонное задание на 170 процентов, сэкономив горючего 635 килограммов. Молодой тракторист Эссойльской МТС Павел Никитин взял обязательство к 30-летию ВЛКСМ выполнить две сезонные нормы.

Обязательство свое он выполнил с честью. При норме 154 га, он вспахал 353 га, что составляет 234 процента и сэкономил 500 килограммов горючего.

Молодые лесорубы и возчики Эро Лейво, Федор Потапов, Рудольф Хотюков и многие другие встретили юбилей комсомола славными трудовыми подвигами в лесу.

Ленинский комсомол встречает свое 30-летие в дни, когда весь советский народ напрягает всю свою силу и волю, чтобы досрочно выполнить план послевоенной пятилетки. В день юбилея чувства и мысли советской молодежи и его передового отряда—Ленинского комсомола обращены к товарищу Сталину, к нашему отцу, нашему учителю, нашему вождю.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина советская молодежь вместе со всем народом идет вперед к победе коммунизма. Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи! Да здравствует вдохновитель и организатор комсомола, вождь и учитель Великий СТАЛИН!

СОРЕВНОВАНИЕ ПО ПРОФЕССИЯМ

Электропильщики

Хорошо работают электропильщики Шуйско-Виданского механизированного лесопункта. Первые места в соревновании занимают бригады Петра Пеллиnen, Эро Лейво, Вайно Саукко и Карла Италахти. Они успешно выполняют обязательства дать за сезон по 4500 кубометров древесины. Средняя выработка за 25 дней октября месяца составляет в бригаде Петра Пеллиnen 7,8 кубометра на человека, в комсомольско-молодежной бригаде Эро Лейво—8,1. В отдельные дни бригада Эро Лейво готовляет по 60—65 кубометров на бригаду.

В бригаде Вайно Саукко средняя производительность труда на одного человека составляет 7,9 кубометра в день, а в бригаде Карла Италахти—7,4 кубометра.

Трелевщики

Трелевщики Шуйско-Виданского механизированного лесопункта по примеру паданских возчиков включились в социалистическое соревнование за высокую выработку на трелевке леса.

Они приняли обязательство вывезти за сезон по 1500 кубометров каждый. 23 октября на производственном совещании были подведены итоги работы за 20 дней. Лучших результатов в соревновании добился трелевщик Урхо Корхонен. При норме 8 кубометров на конедень он ежедневно вывозит по 18 кубометров.

Михаил Францевич и Степан Пунько довели выработку на конедень до 21 кубометра.

Таких показателей они добились в результате того, что продуманно организовали труд в бригадах. Перед началом работ члены бригады осматривают всю ленту насквозь, отрывают и убирают валежник, срубают высокие пни. Вечером перед концом работы подготовляют вторую ленту на следующий день. В местах разгрузки на верхнем складе укладываются слеги. При навалке толстых бревен на юмпари используется сила лошади при помощи цепей. Трелевщик имеет погрузочный крючок и топор.

Успешно выполняют свои обязательства трелевщики Сергей Версила, Степан Яковлев, Николай Пенкконен, Андрей Юнтуен и другие. Они вывозят ежедневно по 4—5 кубометров больше нормы.

На производственном совещании трелевщики указали на ряд недостатков, мешающих им в работе. Они предложили, в частности, организовать кормление лошадей в лесу, иметь запасные юмпари и т.д.

И. ПЕТРОВ,
секретарь партийной организации.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ



Плакат работы худ. И. Ганфа, выпущенный издательством «Искусство».

Юбилейная вахта молодых лесорубов

Второй сезон на Гумбарческом лесопункте работают комсомольская бригада из колхоза „I год Пятилетки“.

Комсомолки Мария Балашова, Парасковья Павлова и Мария Калинина уже стали опытными старательными лесорубами. В прошлом сезоне бригада Павловой заслуженно считалась передовой на лесопункте. Своей добродой славой комсомолки дорожат и нынче. Они первыми из колхозников прибыли на лесопункт, в делянку. Работают девушки дружно, с большим упорством, производительно.

Молодой трелевщик Рийконен Эдуард, работающий на Матросском лесопункте, взял обязательство трелевать ежедневно не ниже 12 кубометров, что составляет 150 процентов нормы.

Свое обязательство Эдуард выполняет с честью. Дневное задание он выполняет на 180-200 процентов.

Молодежь Карелии—к XXX-летию ВЛКСМ

Молодежь Карело-Финской ССР торжественно отмечает XXX-летие ВЛКСМ.

Тысячи юношей и девушек, став на стахановскую вахту, пришли к знаменательной годовщине с высокими показателями.

Более двух тысяч комсомольцев и молодых рабочих республики досрочно выполнили свои годовые задания, 1500—двуухлетние, а 492 молодых стахановца завершили план послевоенной пятилетки.

В числе передовиков—

Готовясь к тридцатилетию комсомола, девушки заявили:

— В подарок к юбилею комсомола каждая из нас будет заготовлять не меньше четырех кубометров леса на день.

Комсомольское слово не расходится с делом. Девушки теперь не только выполняют дневные нормы, но и перевыполняют их. Бригада заготовляет по 12—13 кубометров на день и держит первенство среди молодых лесорубов лесопункта.

* * *
Молодой трелевщик Рийконен Эдуард, работающий на Матросском лесопункте, взял обязательство трелевать ежедневно не ниже 12 кубометров, что составляет 150 процентов задания.

Бригада электропильщиков этого же лесопункта Итикайнен Айно, состоящая из 5 человек, 27 октября заготовила 32,5 кубометра, при норме 5 кубометров на человека.

комсомолец-кузнец Онежского завода Николай Мелькин, электропильщик Шуйско-Виданского лесопункта Эро Лейво и другие.

Тысячи молодых колхозников упорно боролись за получение высоких урожаев. В дни подготовки к XXX-летию ВЛКСМ росли ряды комсомола республики. На лесопунктах, в колхозах, на фабриках и заводах создано 130 новых комсомольских организаций, о принятии в комсомол подано 1500 заявлений.

Верный помощник и боевой резерв большевистской партии

Тридцать лет назад, 29 октября 1918 года, в Москве состоялся первый Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи. Работа съезда проходила под непосредственным руководством большевистской партии и ее вождя Владимира Ильича Ленина. Съезд принял программу союза и утвердил его название—Российский коммунистический союз молодежи. 29 октября стало днем основания Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

За 30 лет своего существования комсомол под руководством партии Ленина—Сталина прошел славный путь борьбы за построение социализма в нашей стране, за свободу, честь и независимость социалистической Родины. В годы гражданской войны, в период восстановления хозяйства и индустриализации страны, в борьбе за победу колхозного строя, в сражениях Великой Отечественной войны, в решении задач послевоенной сталинской пятилетки—на всех этапах развития социалистического государства—Ленинско-Сталинский комсомол проявил себя верным помощником большевистской партии, боевым руководителем советской молодежи.

Беззаветная преданность комсомольцев и комсомолок своей социалистической Родине, партии Ленина—Сталина, великому делу коммунизма, героизм и мужество молодежи, снискали ей любовь и уважение всего советского народа.

Заслуги комсомола перед Родиной высоко оценены большевистской партией и советским государством. За активное участие в гражданской войне комсомол награжден орденом Красного Знамени. Орден Трудового Красного Знамени им получен за развитие социалистического соревнования, за самоотверженный труд по выполнению первого пятилетнего плана. Годы героической борьбы комсомола как на фронтах, так и в тылу в период Великой Отечественной войны отмечены высшей наградой—орденом Ленина. Страна чтит светлую память комсомольцев героям Великой Отечественной войны Ивана Смолякова, Натальи Ковшовой, Нины Ониловой, летчика Гастелло, пехотинца Матросова, комсомольца Смирнова и многих других. Миллионы трудающихся с любовью произносят имена комсомольцев-героев Советского Союза. Зоя Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Саши Чекалина, братьев Игнатовых, подпольщиков „Молодой Гвардии“ Краснодона и многих других замечательных борцов, проявивших бесстрашие и мужество в борьбе с врагами.

Главная задача комсомо-



Н. А. Михайлов—секретарь ЦК ВЛКСМ.
Фото Вайля. Пресс-лине ТАСС

ла—коммунистическое воспитание молодежи. В Уставе ВЛКСМ, разработанном при личном участии товарища Сталина, указывается: „Под руководством большевистской партии и ВЛКСМ воспитывает молодежь в духе коммунизма, сплачивает ее вокруг советской власти“.

Программа работы по коммунистическому воспитанию молодежи дана на многие годы в речи В.И. Ленина на III съезде комсомола и в речи товарища Сталина на VII съезде ВЛКСМ. Следуя указаниям Ленина и Сталина, комсомол под руководством большевистской партии воспитывает советскую молодежь пламенными советскими патриотами, безгранично преданными величайшему делу Ленина—Сталина.

Комсомол воспитывает советскую молодежь в духе пролетарского интернационализма. Родине нужны высокообразованные граждане, овладевшие передовой культурой, способные бороться за дальнейший расцвет социалистического государства, за победу коммунизма в нашей стране. Комсомол помогает советской молодежи овладеть достижениями науки и культуры, вооружает ее передовой марксистско-ленинской теорией, готовя необходимые резервы для большевистской партии. Об успехе этой важнейшей работы Ленинско-Сталинского комсомола свидетельствуют следующие данные: за двадцать лет—с 1919 по 1938 год комсомол подготовил и рекомендовал в ряды партии около двух миллионов человек; за последние десять лет—с 1937 г. по 1947 г.—в партию принято свыше трех миллионов комсомольцев.

Ленинско-Сталинский комсомол принимает активное участие в борьбе за успешное выполнение послевоенной пятилетки. Комсомольцы и комсомолки идут в первых рядах соревнующихся за досрочное выполнение пятилетнего плана, за дальнейшее ук-

репление могущества социалистической Родины. Вся страна знает имена молодых новаторов производства, героев пятилетки, таких, как Николай Лукичев, Генрих Борткевич, Мария Волкова, Николай Зайцев, Леонтий Борискин, Анна Кузнецова, Герои Социалистического Труда звеньевые З. Пушкина, М. Мамедова и тысячи других молодых мастеров высокопроизводительного труда.

На лесах социалистической стройки комсомол трудится с такой же доблестью и самоотверженностью, с каким он сражался на фронтах Великой Отечественной войны.

Своими достижениями комсомол обязан партии Ленина—Сталина, которая повседневно руководит и направляет его деятельность.

В письме учителю, отцу и другу советской молодежи И.В. Сталину, подписанном 26 миллионами комсомольцев и молодежи накануне 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции, говорится: „Партия дала нам все. В нерушимой верности делу Ленина—Сталина, в руководстве партии—источник наших побед“.

В этом письме комсомольцы дали торжественную клятву товарищу Сталину быть преданными советскими патриотами, верными помощниками великой партии Ленина—Сталина в ее борьбе за коммунизм. Десятки миллионов юных патриотов, успешно борющихся за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года, героическими делами на трудовом фронте доказывают нерушимость этой клятвы.

Огненная знаменательная дата 30-летия героического комсомола, большевистская партия и советский народ ждут от советской молодежи и его авангарда—Ленинско-Сталинского комсомола новых побед в борьбе за досрочное выполнение пятилетки, за овладение высотами науки и культуры, за полное торжество коммунизма в нашей стране.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Среди белого дня

24 октября в 5 часов вечера в доме культуры был поставлен детский киносеанс фильма „Валерий Чкалов“. У ребят было желание, конечно, просмотреть этот интересный фильм и они с радостью пришли в клуб еще задолго до начала кино. Но, когда начали демонстрировать картину, ребята сильно разочаровались. Ничего не было видно, так как на улице в это время еще светло, а окна ничем не завешены. Но это не одна беда. С наступлением темноты стало лучше видеть что показывают на экране, но тут перестал

Комсомолка Мария Григорьева

В родные Вешкельцы Мария Григорьева вернулась участковым агрономом в трудную весну 1946 года. Ей было тогда всего семнадцать лет. До войны она беззаботно прожила в своей деревне. Родители работали в колхозе, жили с достатком. Мария с увлечением училась в семилетке, много читала, любила сельскую природу, поля.

Война оборвала её радостное детство. Отец погиб в боях с финнами, вся семья эвакуировалась.

В глубоком тылу Мария стала работать в колхозе, помогая матери и трем младшим в семье.

Потом возвращались в Карелию. Снова учеба. И вот беловолосая девушка, небольшого роста, с быстрым, веселым взглядом, словоохотливая, агроном Мария Григорьева ходит из деревни в деревню, прилично проверяет семена, азартно обсуждает с колхозниками на какое поле и что надо посеять, просто растолковывает хлеборобам агрономические истини, учится сама, подбадривает людей: „Будем лучше жить, чем до войны“. Её не испугали многочисленные послевоенные трудности колхозов, она стойко их перебирала, потому, что так ей подсказывала комсомольская совесть, звание комсомолки, комсомольский билет, который она хранит у самого сердца и который напоминает ей о благородном пути комсомола, о благородном долге.

И с первых дней вешкельские колхозники крепко полюбили молодого агронома, полюбили за простоту и отзывчивость, за хорошее знание своего дела и веселый характер. Мария Григорьева часто гостила в соседних деревнях, Мария Григорьева подолгу беседовала с молодежью о боевом пути комсомола, рассказывала о Павле Корчагине.

Так летом родилась комсомольская организация в колхозе „Красный наволок“, а совсем недавно, накануне юбилея,—организация в колхозе „1 мая“. Горячее комсомольское сердце билось в груди Марии Григорьевой, скромной деревенской девушки, молодого проводника передовой сельскохозяйственной науки, вожака сельской молодежи. Такой её воспитал Ленинско-Сталинский комсомол.

И. ИВАНОВ.

Среди белого дня

работать движок и зал под грузился в мрак: ни электричества, ни ламп не было. Этот перерыв длился минут 40, и, конечно, ребята по разному вели себя в это время, а больше всего бегали, чтобы согреться

Наполовине фильма опять заглох движок, и опять ребята применили свой способ согревания. И тут раздался голос заведующего отделом кинофикации тов. Назарова:

—Ребята, раз бы не умеете вести себя прилично, то кино больше показывать не будем, идите по домам. Наказал! Ребята, запла-

тив деньги, по милости дяди Назарова не смогли до конца просмотреть картину. Это не единственный случай в практике работы работников кинофикации.

Следовало бы тов. Назарову научить сперва своих

работников работать как следует, и тогда эта требовательная публика—ребята—вела бы себя „прилично“.

Когда же работники кинофикации научатся работать по-настоящему?

П. РОГАТИНА,

Ответственный редактор

В. ЛУКИН.